KIRCHHOFF COM FONTES INDEPENDENTES

Lei de Kirchhoff das tensdes: “ Em qualquer ponto em torno de um circuito fechado, na direcdo

dos ponteiros do relégio, ou contraria a direcdo dos ponteiros, a soma algébrica das quedas de
tensdo é zero.”

Aplicando a lei de Kirchhoff em circuitos com fontes independentes:

(400 +100)11-10012 = 40
{-100|1+ (100+200)12 = -10
50011—10012 = 40
{—100|1+ 30012 = —10(.5)

50011-10012 =40
{— 50011+150012 =-50
140012 =-10
-10

12=—<+—=-714mA
1400

50011—100.(~7,14m) = 40
50011+ 714m = 40

_ 40-714m
500

13 =7857m + 7,14m = 85,71mA

11 =7857mA



Exercicios: Através da lei de Kirchhoff em circuitos com fontes dependentes, calcular as
correntes dos circuitos abaixo:

1)

=30V '1> 21000 '2> — 20V

-10011+ (100+ 600)12 = -20
5001110012 = 30
{—100|1+700|2::—20(5)
{500|1—100|2::3o

{(400 +100)I1-10012 = 30

50011+ 35001 2 = ~100
340012 = 70
510
3400
50011-100.(-20,59m) = 30
50011+ 2,06 = 30
302,06
0

=-20,59mA

(1 =55,88mA

13=5588m+20,59m = 76,47mA

2)
Ay A
300 510
=30V DTW 5 > —20V
%15;1
A Ay
680 220



(30+45+68)11-4512=30-5
{- 4511+ (45+51+22)12=20+5
14311- 4512 = 25(.4,5)

{— 45]1+11812 = 25(.14,3)
643511-202512=1125

{— 643511+1687,412 =3575

1484912 = 470
2= 470 _ 316,52mA
14849

14311 45.(316,52m) = 25
14311-14,24 = 25
_ 25+14,24

143
13=316,52m—-274,41=4211mA

(N =274,41mA

3) Utilizando a lei de Kirchhoff, calcular o valor de RX, sabendo-se que por ele passa uma
corrente de 5A.

A 2y
50 60
— 100V §2uﬂ gnx

(5+20)11—2012 =100
2511-20.5=100
~100+100
25
11=8A
(20+6+RX).5-8.20=0
(26+RX).5-160=0
130+5.RX =160
5RX =160-130

30

RX =—=6Q
5

11



4) Calcular as correntes do circuito abaixo:

A
300 200
_w
— 15V 11 ) ﬂm D §4m
100

(30+10).11-1012=15-5

{-10|1+ (104 20+47).12=5
4011-1012 =10

{—10|1+ 7712 =5(4)
4011-1012 =10

{— 4011+ 30812 = 20

29812 =30

12= 30 —— =100,67mA
298

4011 (10.100,67m) =10
4011-1,01=10
4011=11,01

11= 1101 =27525mA
40

13=275,25m—-100,67m =174,58mA



